

张春香在听取创卫整改攻坚阶段工作情况汇报时强调

发动再充分 问题再整改 时间再抓紧

本报讯(记者 方慧玲)6月26日,市委常委、宣传部部长、副市长张春香再次来到市创卫办,听取近期创卫整改工作进展情况汇报,查找差距,分析原因并研究解决问题的办法。她强调,要紧紧抓住其有限的时间,再次充分发动方方面面的力量,对照创卫标准,举一反三,对问题进行全面梳理、整改。

座谈会上,市创卫办各督察小组分别汇报了各自负责的健康教育、公厕升级改造、传染病防治、环卫设施、食品安全、“五小”行业、社区和单位、内河、工地等方面创卫整改攻坚进展情况,当前存在的问题及下一步打算等。认真听取大家发言后,张春香肯定了近期创卫整改工作成效。她说,离7月中下旬创卫整改省级验收只有20多天,时间紧迫,整改任务繁重,需要大家超常规工作、超常规付出。

就高效做好当前的创卫整改工作,张春香指出,发动要再充分,问题要再整改,时间要再抓紧。她说,爱国卫生是一场运动,创卫是一场战役,把广大干部群众发动起来,则力量无比。要通过宣传、教育、督察的方式再次发动,让群众明白创卫的意义,进而提高认识、增强参与创卫的意识。新闻媒体宣传要加大力度,内容针对性要强,形成铺天盖地之势,让创卫家喻户晓、人人明白,从而提高群众的卫生知识知晓率和健康生活方式及行为形成率。卫生、城管、住建、工商等创卫行业单位要发挥各自的监管职能,对创卫不达标、整改不到位的单位和经营业户实行严管重罚。同时,要通过市创卫指挥部发整改令、主管单位下督察通知等方式,加大创卫整改的教育处罚力度。

张春香强调,要围绕全国爱卫办专家组首次暗访时指出需要整改的地方,拿着放大镜和显微镜查找问题。问题整改过程中,相关联的责任要再明确,相关联的问题要举一反三,认真对照创卫国家标准,在极其有限的时间里,统筹兼顾、合理有序地安排好各项整改督察工作,按进度计划抓紧整改到位。

曹新生在巡视我市部分中招考试考点时强调

切实为考生营造良好的考试环境

本报讯(记者 殷英)6月25日上午,全市2011年中招考试拉开序幕。市政府副市长曹新生在市教育局、市招生办主要负责同志的陪同下,先后到市第七中学、浉河中学等考点巡视考场环境,检查考试情况,确保考生有一个公平、和谐的考试环境。

每到一处,曹新生一行都仔细查看考场布置、考试服务保障及各项考务工作安排等情况,认真听取相关工作汇报,并到部分考场进行巡视,检查考风考纪情况。当看到各考点考试工作准备充分、考场环境良好时,曹新生表示满意。他指出,我市中招考试工作安排部署,相关部门密切配合,考点周围及考场环境整治、秩序井然,值得肯定。相关部门要继续高度重视考试管理工作,增强服务意识,切实为考生营造良好的考试环境。

就扎实抓好全市中招考试工作,曹新生要求,相关部门要切实统一思想,加强领导,精心组织,加强巡考力量,加强监管,严厉查处作弊行为,为选拔优秀人才尽职尽责;要结合实际,修订和完善组织考试的程序、办法及有关规章制度,切实加强中招考试工作薄弱环节的管理。各考点要强化考风考纪,增强责任意识,加强对相关工作人员的纪律教育和业务培训,落实职责,严格考试纪律,强化监督检查,着力抓好考场各项考务工作,确保考试公平公正;要规范管理,进一步加大工作力度,严格按照相关工作要求,抓好中招考试工作的各个环节;要加大硬件建设投入,加强信息技术的运用,对考试过程中的各种违纪和舞弊行为进行严密监控,努力为广大考生创造一个公平、和谐的考试环境;要积极配合教育、卫生等相关部门,加强考试环境综合整治,并针对考试中可能出现的新情况,制定有效的防范措施和各项突发事件应急处置预案,确保中招考试安全、顺利、有序进行。

据了解,今年我市共有59317人报名参加中招考试。全市共设置49个考点,1986个考场。

田块改种其他农作物30万亩。商城县成立了6个技术指导组,深入种植结构调整的重点乡镇进行技术指导,发放农作物病虫害防治和田间管理技术手册,集中培训农民技术员,先后调拨良种种子8万斤,玉米种子4万斤,改种粳稻1.33万亩、玉米1.0万亩。潢川县积极做好群众思想工作,抓住几次降雨的有利时机,组织农民在因缺水插不上秧的田块改种旱稻12万亩。

(六)

总结前期的抗旱工作,市水利局局长翁启先深有感触。他说,信阳成功抗击旱灾,值得称道的就是有“合力”。

在抗旱中水利部门负责指导全市水利基础设施、农村饮水安全工程建设和管理,及时掌握旱情、水情、墒情、灾情,分析发展趋势,加强水资源的统一管理、部门切实加强天气预测预报,及时传递天气信息,适时组织人工增雨作业,先后9次实施人工降雨;农业部门全力加强农情监测、做好农技服务、保证种肥供应,适时指导农民调整种植结构;农机部门组织技术人员深入田间地头,进行巡回服务;财政、金融部门积极筹措资金,加大抗旱投入;电力部门加强电力调度,确保抗旱用电;石油部门确保抗旱用油的供应;新闻部门加强宣传报道,充分发挥抗旱工作的舆论导向作用……全市各级各部门、各单位和广大干部群众广泛参与,形成了巨大的抗旱合力,全市日最多投入抗旱劳力9.6万多人次,累计动用各类机具56万台套,投入资金4130多万元,抗旱用油1750吨,用电2240多万度。



图为平桥区组织群众正在从淮河提水,解决插秧用水问题。

雪峰 摄

为了“百亿斤大粮仓”的安全

据抗旱进展不断完善抗旱预案和灌溉用水计划,根据灌区水情、渠系配套情况和水稻插秧情况,合理配置水源,在灌溉调度上,采用错峰灌溉,实行“先下游、后上游”防止上游无序用水,及时满足上下游水稻插秧用水需求,保证灌区每一块适灌农田都能得到及时灌溉。在持续的抗旱供水过程中,全市大中小型水利工程蓄水量急剧减少,最少时仅为历史同期蓄水量的4成至5成,各级抗旱部门适时调整灌溉供水方案,加强供水管理,统筹兼顾,科学用水,在保障城乡群众生活、工业生产用水的前提下,最大限度地利用现有水资源满足农作物生长和水稻插秧需求。



图为光山县抗旱服务队正在为仙居镇部分临时性饮水困难群众送上安全饮用水。

雪峰 摄

在大力推进抗旱工作的同时,全市各地进一步加强了水源工程的建设管理,按照“谁受益、谁管理、谁维修”的原则,组织群众挖塘、清沟、疏渠、打井,并对现有蓄水工程进行维修配套,充分发挥机电灌站的提水能力,有效拦截淮河及其支流的过境水,为抗旱提供宝贵水源。四是组织专业队伍开展抗旱打井工作,充分挖掘地下水,为抗旱插秧增加新的供水能力。五是对塘、堰、坝等小型水利蓄水工程进行维修整治,清淤扩容,为抗旱增加蓄水能力。据统计,抗旱期间,全市共整修灌渠189.5公里,整修机电灌站112座,新打、维修机电井812眼,挖掘土方5000多眼,更新改造供电线路85公里,清淤坑塘11.3万余口。

(五)

细心的人会发现,在今年抗旱工作中,抗旱小分队活动非常频繁。面对旱情,我市县级抗旱服务队充分发挥技术优势和装备优势,深入乡镇、深入村组、深入农户,深入田间地头,积极提供各类抗旱服务。颍河区抗旱服务队组织16名队员携带水泵

的一致好评。与其他旱区比较,我市耐旱农作物较少。为此,因地制宜调整种植结构,也成为了我市抗旱的一项重点工作。各地结合当前的旱情和水源情况,在抢抓水稻插秧工作的同时,做好秋作物种植结构调整工作。对确因缺水插不上秧的田块,抓紧因地制宜调整种植结构,及早着手,及早备种,趁墒改种,做到能种则种,应种尽种,千方百计保证秋作物种植面积不减少。据统计,目前,全市水稻插秧缺水

通 知

因按惯例6月30日对个人住房公积金结息,从6月27日至7月5日,全市暂停办理住房公积金支取和贷款业务,由此造成的不便,敬请谅解。

信阳市住房公积金管理中心

(上接第一版)

(四)

抗旱离不开科学有序的指导。今年抗旱,再一次证明科学抗旱的重要性。

在抗旱浇麦和水稻插秧供水方面,市防汛抗旱指挥部切实加强监测和督查工作,确保抗旱实效性。一是切实做好旱情动态的分析、监测和预报。针对不同程度的旱情,及时启动应急响应,根据旱情的区域性,统筹安排,科学调度。二是组织4个工作组深入各地巡回督促检查,掌握和了解旱情,帮助解决抗旱工作中存在的困难和问题,科学指导抗旱工作。三是适时组织抗旱工作会商。市防汛抗旱指挥部办公室多次组织有关县水利局、大型水库管理单位、市水文水资源局等相关单位进行会商,分析抗旱形势和存在问题,讨论部署抗旱工作。四是加大抗旱信息的采集力度。做到反馈各类抗旱信息严而又严、细而又细、实而又实,避免了漏报、瞒报、错报现象,确保各类抗旱信息的真实性、准确性和科学性,为领导指挥抗旱提供科学依据。

水源是抗旱的根本,是抗旱的保证。在抗旱过程中,全市各级防汛抗旱部门强化水源管理,统一调度,科学调度,采取水库放水、渠道输水、泵站提水、打井取水等措施,统筹地表水、拦截过境水、开发地下水,多措并举整合抗旱水源,使大中小型水库充分发挥抗旱骨干作用,大流量、高水位、长时间供水,各类抗旱机具、设备充分发挥科技优势,远距离、高扬程、大功率提水、输水,千方百计确保抗旱用水。各县区水利局和大中小型水库灌区根



图为鲇鱼山水库灌渠。该水库今年以来为抗旱灌溉累计供水2.54亿立方米,灌溉面积达140万亩。

雪峰 摄

自2008年5月市委书记王铁提出“让淮河文化铸就淮滨”的发展理念以来,加强淮河文化建设、促进淮滨经济发展便成为淮滨县的中心工作之一。全县党的基层组织尤其是机关党组织要围绕“让淮河文化铸就淮滨”开展党的建设工作,助推淮河文化建设与开发。

机关党建要助推淮河文化建设与开发

中共淮滨县委书记 吴刚

一、增强机关党建助推淮河文化建设与开发的责任意识
机关党建的主要任务和工作目标,就是通过开展党的思想建设、组织建设、作风建设、制度建设,真正把党政机关建成组织领导全县干部群众,推动淮滨发展的动力枢纽,把机关党员干部队伍锻造为全县经济社会发展的中流砥柱。

二、把握机关党建围绕“让淮河文化铸就淮滨”开展工作的基本要求

加强淮河文化建设,让淮河文化铸就淮滨,是我县当前乃至今后一个时期的中心工作,全县党政机关都要紧密结合实际,认真履行职责。机关党组织要紧紧围绕这项工作,卓有成效地开展党的思想、组织和作风建设。
要把树牢“让淮河文化铸就淮滨”的发展理念作为机关党的思想建设的重要内容。机关党的思想建设的根本任务是中国特色主义理论武装党员干部,促使党员干部增强牢记宗旨、忠于职守、清正廉洁、无私奉献的意识。“让淮河文化铸就淮滨”在切准淮滨发展脉搏的基础上,把文化对经济的能动作用充分体现出来,是指导我们办好淮滨事情、造福淮滨人民的工作指针。机关党组织要把引导党员干部牢固树立“让淮河文化铸就淮滨”的发展理念作为党的思想建设的重要内容,坚持用这一崭新的发展理念改造党员干部的发展观,指导党员干部的工作实践,引领党员干部积极投身“让淮河文化铸就淮滨”工作,为淮滨经济社会发展又好又快发展做出更大贡献。

要把构建“让淮河文化铸就淮滨”工作的战斗堡垒作为机关党的组织建设的奋斗目标。根据机构性质和组织分工,全县党政机关分门别类地担负着发展淮滨县经济和管理淮滨社会事务的职责。“让淮河文化铸就淮滨”工作依靠全县党政机关去组织开展,这些机关单位统揽指挥、组织协调、督导推动的能力如何,将直接影响到“让淮河文化铸就淮滨”工作的成效。县直机关工委和机关党组织都要着眼于把机关单位建成“让淮河文化铸就淮滨”工作的战斗堡垒,扎实开展党的组织建

设。一是在组织发展上,树立正确的发展党员工作导向,积极吸纳那些思想政治素质好,牢固树立“让淮河文化铸就淮滨”的发展理念,自觉投身淮滨经济社会发展的机关干部加入党组织;二是在干部队伍建设上,教育机关公务人员恪守工作职责,培养和提高他们弘扬淮河文化、发展淮河文化产业的能力,引导他们在“搭文化台、唱经济戏”方面充分展现自己的才智;三是在领导班子建设上,树立正确的选人用人导向,大力选拔和重用那些在“让淮河文化铸就淮滨”工作主战场上做出突出贡献的机关干部;完善领导班子和科级干部考评工作机制,把支持和推动“让淮河文化铸就淮滨”工作的绩效,作为领导干部工作业绩考核的重要内容,并作为评优评奖的重要依据,促使各级领导干部重视推动淮河文化建设与开发为己任,以落实“让淮河文化铸就淮滨”工作、促进县域经济发展为使命,立足岗位,顾全大局,勤奋工作,多做贡献。

要把推进“让淮河文化铸就淮滨”工作的顺利开展作为机关党的作风建设的努力方向。“让淮河文化铸就淮滨”关键要依靠淮滨干部群众的实际行动。只有脚踏实地,坚持努力营造淮河文化氛围、打响淮河文化品牌、提升淮河文化品位、发展淮河文化产业,才能实现淮滨经济社会又好又快发展。机关单位党员干部应是推动淮河文化建设的骨干,完善领导班子和科级干部考评工作机制,把支持和推动“让淮河文化铸就淮滨”工作的绩效,作为领导干部工作业绩考核的重要内容,并作为评优评奖的重要依据,促使各级领导干部重视推动淮河文化建设与开发为己任,以落实“让淮河文化铸就淮滨”工作、促进县域经济发展为使命,立足岗位,顾全大局,勤奋工作,多做贡献。

三、突出机关党建引领党员干部弘扬淮河文化的工作重点
“让淮河文化铸就淮滨”,弘扬淮河文化是前提。机关党员干部要充分发挥示范带动作用,做弘扬淮河文化的先行者。机关党组织要把引领党员干部弘扬淮河文化作为党的建设的重点任务来抓,为开展“让淮河文化铸就淮滨”工作奠定坚实的基础。当前要重点抓好以下几项工作:

一是深入发掘淮河文化内涵。淮河文化,即淮河流域居民从古至今创造的历史文化,以其地理上的平旷开阔、连接南北和族群上的夷夏交互、战争融合,显示出独特的文化特征。从外在表现上看,淮河文化兼容并蓄、丰富多样、宏阔大气;从精神实质上,淮河文化鲜明地表现出以人为本、天人合一、贵和尚中、自强不息的人文理念,这正是淮河文化的真正内涵。淮滨作为淮河文化的重要发源地之一,勤劳勇敢的淮滨人民在创造物质财富的同时,也创造了灿烂的历史文化,丰富了淮河文化的内涵。机关党组织要通过开展党日活动、召开理论研讨会、举办淮河文化讲座等形式,组织党员干部深入学习淮河文化,引导党员干部用淮河流域的文明成果丰富和提高自己,努力做一名有

益社会,造福淮滨的好党员、好干部。

二是大力营造淮河文化氛围。机关文化建设是机关党建的重要组成部分,优秀、进步的机关文化对于党员干部思想的熏陶和作风的培养具有重要意义。以机关价值观念为核心的机关文化,如同一个陶冶党员干部思想情操和熔铸党员干部精神品质的熔炉,我们要倡导和建设的机关文化应是包括淮河文化在内的先进文化。机关党组织在开展党建工作时,要自觉地融入淮河文化建设与开发的工作中,通过各种途径和多种形式,在机关形成浓厚的淮河文化氛围。此外,还要充分发挥党政机关的辐射效应和示范作用,在全县城乡大力营造淮河文化氛围,不断提高全县人民的思想素质和文化修养。

三是积极提升淮河文化品位。文化品位是人或事物在文化方面表现出的品质和水平。机关党员干部是全县党员干部队伍的中坚力量,机关党组织必须把提升党员干部的淮河文化品位作为党建工作的一项重要任务来抓。要用淮河流域先贤贤人们的智慧丰富党员干部的修养,用淮河文化所表现出的水文化特质陶冶党员干部的情操,用淮河文化的融合与包容培育党员干部宽广的胸怀和通达的气度,用淮河文化的精神品质塑造党员干部开拓进取、自强不息的良好形象。

四是带头落实淮河文化项目。精心选定和抓紧落实淮河文化建设项目,让淮河文化变得可触可及,是“让淮河文化铸就淮滨”工作的有效之举。我们已建和拟建的淮河博物馆、“走进淮河”等文化景观,都是具体的淮河文化建设项目,机关党组织要根据职责和分工,按照县委、县政府的统一安排部署,积极主动和带领党员干部,狠抓淮河文化建设项目组织实施工作。发扬“八仙过海、各显神通”的精神,组织发动党员干部外出招商引资;调动党员干部工作积极性和主动性,认真落实淮河文化项目建设每一环节的工作;设立“党员示范岗”和“领导干部责任区”,充分发挥机关党员干部的辐射效应和带动作用,下工夫搞好淮河文化项目建设,力争早日实现“让淮河文化铸就淮滨”的工作目标。